

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . 12.— P
Félévre 6.— P
Negyedévre . 4.— P

Magyar kir. postatakarékpénztári csekk-számla száma 38.990.

A hirdetési díj mm-ként 24 fillér és előre fizetendő. — Szöveg közt ennek duplájá.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51
I. emelet 7.

TELEFON: 1-188-98.

Lapmegjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

A „KORCSMÁROS” MELLÉKLETTEL

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE
ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIÁR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP

MEGHIVÓ.

Valamennyi hazai általános ipartestület, szállodás-, vendéglős- és kávésszakosztály, vendéglős és korecsmáros ipartársulat, országos és szakmai jellegű szállodás, vendéglős, kávé és korecsmáros iparos érdekképviselő tekintetes

Elnökségének

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korecsmárosok Országos Szövetsége elnöksége elhatározta, hogy

1937. évi szeptember hó 2-án (csütörtökön) délelőtt 10 órakor Salgótarján megyei város ipartestületének dísztermében

országos szállodás, vendéglős, kávé és korecsmáros nagykongresszust

tart, melyre az általános ipartestületek szállodás-, vendéglős- és kávésszakosztályok, vendéglős és korecsmáros ipartársulatok, szakcsoportok és egyéb érdekképviselők útján meghívjuk a magyar vendéglátóiparosságát.

A KONGRESSZUS TÁRGYSOROZATA:

1. Elnöki megnyitó.
2. A múlt évben hozott, de eddig még el nem intézett határozatoknak megisméltése és szorgalmazása.
3. A borértékesítéssel kapcsolatos ügyek. (Állásfoglalás a termelői kimerések szaporítása ellen. A borfogyasztást akadályozó közigazgatási rendszabályok megszüntetése. Zárókérdések.)
4. A kifizetőipar szabályozása. Egyesületek ipargyakorlása és árambolás elleni védekezés.
5. Az Országos Szövetség szervezetének kiépítése.
6. Esetleges indítványok.

T Á J É K Ö Z T A T Ó .

A kongresszuson résztvehet minden önálló vendéglős-, szállodás-, kávé- és korecsmárosiparos, aki a részvételi díjakat beküldte.

Azok a kartársak, akik nem közvetlen Budapest és környékéről, hanem az ország különböző vidékeiről utaznak és Budapestet érintik, lehetőség szerint 1937. évi szeptember hó 1-én (szerdán) Budapest Keleti pályaudvarról délután 6 óra 25 perckor Salgótarjánba induló

személyvonatot vegyék igénybe. A Budapest és környékéről utazó kartársak ugyancsak szeptember 1-én délután utaznak a Keleti pályaudvarról. A vonat pontos indulását a kartársakkal az elnökség az utalványok megküldésénél közölni fogja. Az érkező vendégeket Salgótarján főtéri állomásán ömeltósága Förster Kálmán dr., Salgótarján megyei város polgármestere, m. kir. kormányfőtanácsos fogadja, a városi tisztikar és a helybeli szövetség vezetői élén. A vonat érkezésekor a bányá-

zenekar működik közre. A polgármester üdvözlő szavaira Szücs Mihály, a szövetség elnöke válaszol. Az üdvözlés befejezése után a vendégeket a helybeli cserkészek és leventék szállásukra kísérik. Elszállásolás után társasvacsorával egybekötött ismerkedési est lesz Keszler Máttyás kartársunknál a Nemzeti Szállóban.

Szeptember hó 2-án reggel a vendégek tiszteletére az acélgyári zenekar zenés ébresztőt ad. Reggel 8 órakor istentisztelet az összes felekezetek templomaiban. Istentisztelet után gyülekezés Bedő Lajos kartársunk vendéglőjében (Fő ucca 80.), ahonnan délelőtt fél 10 órakor a kongresszus résztvevői elindulnak a Hősök Emlékművéhez, ahol a szövetség nevében Szücs Mihály elnök az emlékművet megkoszorúzza. A Hósi Emlékmű előtt a salgótarjáni Frontharcos Főcsoport tagjai állanak díszőrséget.

A megkoszorúzás után a kongresszus tagjai (Fő uccán, Széna téren, Kassai soron át) az ipartestület székházába vonulnak, ahol fél 11 órakor kezdetét veszi a kongresszus.

A kongresszus után, kb. 2 órakor díszbebéd az előkelőségek és a hatóságok részvételével, az ipartestület dísztermében.

Délután 4 órakor csoportos díjtalan kirándulás az acélgyári kisvonaton Salgó, Salgó várához és a Salgó turista menedékházhoz. Autóbuszon pedig a vízválasztó halastavakhoz, személyenként 50 fillér.

Kirándulás után este vacsora tetszés szerinti vendéglőben.

Szeptember 3-án (pénteken) reggel 8 órakor gyülekezés a Nemzeti Szállóban, ahonnan a kongresszus résztvevői elindulva, megtekintik a Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű Rt. acélgyárát, a Salgótarjáni Üveggyár Rt. üzemét, a Budapest-Salgótarjáni Gépgyár és Vasöntőde Rt. gyárát és leszállnak a Salgótarjáni Kőszénbánya egyik tárnájában. Minden üzemhez autóbuszjá-

Popper Borpincészet Részvénytársaság

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

rat, személyenként 20 fillér.

Kirándulás után társasbéd étlapszerint Nagy József kartársunknál a **Liget Strandfürdő-vendéglőben**. A strandfürdőt igénybevevő kartársaink 40 fillért fizetnek.

Ebéd után következnek a város nevezetességeinek, a palóc kiállításnak és a Szent Imre körképnek megtekintése. Utána elutazás.

Azok a kartársak, akik a Budapest-ről való induláshoz csatlakoznak, a bejelentéssel egyidejűleg az országos nagykongresszus rendezési költségeire, a kedvezményes vasúti jegy váltására jogosító igazolványért, a **Budapest-Salgótarjánba, a bejelentéssel vasúti jegyért**, két éjszakai szállásért, a szeptember 1-én tartandó ismerkedési est vacsorájáért és a szeptember 2-én tartandó diszebéd teríték áráért **összesen 21.— pengőt**, azon kartársaink pedig, akik **lakóhelyükről közvetlen indulnak Salgótarjánba**, a bejelentéssel egyidejűleg az országos kongresszus rendezési költségeire, a kedvezményes vasúti jegy váltására jogosító igazolványért, két éjszakai szállásért, a szeptember 1-én tartandó ismerkedési est vacsorájáért, a szeptember 2-án tartandó diszebéd áráért **összesen 14.— pengőt** tartoznak a mellékelt postabefizető lapon, legkésőbb f. évi augusztus hó 20-ig beküldeni.

A részvételi díjak beérkezése után a felsorolt szolgáltatásokra szóló utalványokat a kartársak címére azonnal meg fogjuk küldeni.

Aki a fenti összegeket befizeti, részt vesz egyúttal a rendezőbizottság által rendezendő kirándulásokon is.

Nagyon szívesen vesszük, ha a kartársak a kongresszusra elhozzák családtagjaikat, illetve hozzátartozóikat, azonban ezek jövetelét is be kell jeleníteni és a bejelentéssel együtt a részvételi díjat be kell küldeni. Ennek ellenében a családtagok is a fentemlített kedvezményben részesülnek.

Mindazok a kartársak, akik sem a vasúti igazolványt, sem egyéb szolgáltatásokat nem vesznek igénybe, de az országos kongresszus tanácskozásain részt óhajtanak venni, a kongresszus rendezési költségeinek fedezésére 2 pengőt tartoznak megfizetni.

Egyben tisztelettel felhívjuk a kartársak figyelmét arra, hogy a postautalványon, vagy befizetési lapon, a nevek pontos feltüntetésével, egyszerre több jelentkező részvételi díja is beküldhető.

Tisztelettel kérjük a kartársakat, hogy a jelentkezési határidőt pontosan tartsák be, mert csak abban az esetben áll módunkban megfelelő helyet biztosítani.

Minden a kongresszusra vonatkozó értesítés, tudakozás Szücs Mihály elnök (Ujpest, Gróf Apponyi uca 9, telefon 294-719, vagy 118-898) címére küldendő.

Budapest, 1937 augusztus hó.

Bodó Lajos s. k. **Szücs Mihály s. k.**
a salgótarjáni vendéglő- az Orsz. Szö-
ségelősop. elnöke. vetség elnöke.

Posch Gyula s. k.
titkár.

ezek tevékenységének kiszélesítésére nyújtanak lehetőséget.

Amennyiben a fenti célokra történő ártartó-vásárlások a borpiacon a kívánt megszilárdulására nem bizonyulnának elegendőnek, úgy a kormány további ártartó-vásárlások útján és az így felvásárolt borok zárolásával szándékozik a borpiacot megszilárdítani.

A fent említett ártartó-vásárlások lebonyolítását, valamint a borközraktárak adminisztrációs tevékenységének az ellátását

a kormány egy kizárólag a fenti közérdekű feladatok elvégzésére létesítendő szövetkezetre kívánja bízni,

amely szövetkezet vezetőségében a szőlőgazdaérdekeltségnek a legszélesebb körű irányítási és ellenőrzési szerep lesz biztosítva.

Emellett a földművelésügyi kormánynak szándékában áll nagyobb mennyiségű mustnak a beszüntetéséről, nagyobb mennyiségű bornak a lepárlásáról, az export előállításáról, valamint

a szőlő és a bor belső fogyasztásának emeléséről is gondoskodni.

A belső fogyasztás emelése és az export fejlesztése céljából a kormány széleskörű propaganda megindítását tervezi.

A fenti, jórésztben már folyamatban levő intézkedéseken kívül

a kormány még sok más olyan intézkedést tervez, amelyek együttes kölcsönhatásából remélni lehet a szőlőgazdaság nehéz helyzetének enyhülését és főleg a borpiacon egészségesebb ártendenciák érvényesülését.

Természetesen több esztendő céltudatos és szerves elgondolásban keresztül vitt munkája hozhatja csak meg az eredmények teljességét."

#

Feltűnőnek találjuk, hogy a fenti tájékozási külön akarja megnyugtanni a borkereskedőket, a mustsűrítőipart és a szeszfőzdeket, hogy a tervezett intézkedések érdekeiket nem fogja sérteni. Érdeke, hogy a minisztérium a kímélési ipar megnyugtatót nem tartja szükségesnek, amit úgy is lehet magyarázni, hogy ennek az iparnak érdekei más elbírálás alá kerülnek.

Ezt a feltevéseinket igazolni látszik az utolsó passzus is, amely szerint kiállításba helyezi, hogy a „kormány még sok más olyan intézkedést tervez, amelyek együttes kölcsönhatásából remélni lehet a szőlőgazdaság nehéz helyzetének enyhülését és főleg a borpiacon egészségesebb ártendenciák érvényesülését”.

A borkereskedők és exportőrök e megnyugtató (?) tájékozási ellenére nagyon sűrűn tanácskoznak és mindenféle kifogásokat olvashatunk.

Kartárs! Tagja már az Országos Szövetségnek? Ha még nem, azonnal kérjen belépési nyilafkozatót!

A bortermés értékesítésére tervbe vett intézkedésekről

a földművelésügyi minisztérium a következő felvilágosítást közölte:

„A szüretideji mustarak letörésének egyik legfőbb oka az a körülmény, hogy a gazdák nem rendelkeznek a szükséges férőhellyel. A jelentkező hordóhiány megszüntetése érdekében a kormány az ország arra leginkább rászorult városaiban és községeiben egyelőre 12 borközraktár felépítését kezdte meg. Ezek a borközraktárak egyenként 10—20.000 hektoliter befogadóképességgel bírnak. Az épülő új borközraktárak mellett a kormány pincebérletekkel, ezenfelül nagyobb mennyiségű hordó behozatalával igyekszik a jelentkező hordóhiányon segíteni ott, ahol egyelőre borközraktár nem épülhet fel.

A hordóhiány megszüntetése céljából a kormány a fentiekben kívül mindenféle részére lehetővé tette új és használt fahordóknak és szüretelő kádaknak vámentes behozatalát is.

A must- illetve boráraknak megfelelő szintre való felemelése és legalább ezen az árszinten való megtartása érdekében

a kormány kellő időben egy nagyarányú ártartó vásárlás végrehajtását is tervezi.

Ezek az ártartó vásárlások az ország minden olyan vidékére ki fognak terjedni, ahol annak érdekében szükséges jelentkezni fog. A beszüntetés céljára szükséges must, a lepárlás céljára szolgáló bor és részben az export céljára szükséges borok felvásárlása is ártartó alapon fog történni. Az ily alapon történő vásárlások tehát a borpiacon egészségesebb áralakulás biztosítására törekszenek.

Hangsúlyozni kívánjuk, hogy a tervezett intézkedések sem a borkereskedők, sem a mustsűrítőipar, sem a szeszfőzdek érdekeit a legáltalabbról sem fogják sérteni, sőt

METROPOLE SZÁLLODA

Modern, kényelmes, olcsó. Palinás hírű konyha.
Cigányzene, Jazz-Band, Tánc.

Az Élelmiszer Ujság legutóbb azt írta, hogy a borkereskedelem szempontjából nagy megnyugvást jelent, miszerint az akciót vállaló szövetkezet élén egy, a borkereskedők által nagyrabecsült és kitűnő szakember, Kullmann László igazgató áll. Pillanatnyilag tehát Kullmann László kezében van a helyzet kulcsa.

Hát ami a megnyugvást illeti, a borkereskedők úgy informáltak, hogy ők egy eceptet sem vannak megnyugtattva.

A vendéglős- és kocsmárosipar meg egyáltalában nem. Olyan körökben, amelyek nevezett igazgató intencióit és terveit ismerik, mondják, hogy az egyékek iránti törekvés, a kimerési iparokban is hamarosan tapasztalható lesz.

A Magyar Borbizományosok és Borügynökök Országos Egyesülete egy olyan privilégiummal ellátott szerv, amiről fentebb szó van, „igen aggyalynak tartja”. Ez a szerv egy hektoliterrel sem fog többet exportálni és legfeljebb azt a munkásságot fogja állami támogatással elvégezni, amit eddig a borbizományosok és borügynökök ingyen végeztek.

Dr. Polgár Lajos, a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének ügyvezetője és a homoki szőlőknek nem nagy barátja egy hosszabb közleményben a borértékesítés válságát az „italmérési jogrendszer”-ben és az alacsony fejkvótában véli megállapítani. A fejkvóta hazánkban azért olyan alacsony, mert a munkabérek is alacsonyak. Volna itt fogyasztó elegendő számban,

de mi haszna van ebből a termelőnek, ha ez a fogyasztó csekély keresete folytán nem tud fogyasztani.

Az italmérési jogrendszer körüli kifogások — erre már többször rámutattunk — nem helytállóak.

A latens cél úgy látszik az, hogy egyáltalában semmiféle italmérési jogrendszer ne legyen! Az egész világon adóznak a bor és egyéb italok után, itt meg akarják az adózat is szüntetni. Miért? Hogy egyáltalában ne legyen ellenőrzés. A kimerőipar azért panaszkodik, hogy a pénzügyi hatóságok több kimerési engedélyt adnak ki, mint amennyi a „közszükséglet”. Emiatt megy évente annyi önálló egzisztencia tönkére. Most azt kívánja a cikkíró, hogy az italmérési korlátozásokat vissza kell vezetni oda, ahol észszerűek, t. i. a népegészségi és rendőri határokra. Ha a hatóság ezt az álláspontot kívánná elfogadni, úgy minden termelői kimerést — nagyon kevés kivétellel — be kellene zárni.

A vendéglős- és kocsmárosipar részen lesz. A „belfogyasztás emelése” cégre alatt nem fogja tűrni, hogy koludobtra jusson.

A vendéglős- és kocsmárosiparnak megvan a módja, hogy törvényes eszközökkel megvédje kényerét.

Tudjuk, sejtjük, micsoda terveket kovásolnak az új közpincék borának értékesítésével. A privilegizált szövetkezet vezetősége altruisztikus alapon és nem jó dotáció mellett külföldön keresen a bortermeles feleslegünknek piacot, belföldön azt majd továbbra is elvégzik a hivatásos italmérők.

A kifőzőipar szabályozása

— Nem kívánatos ennek az iparnak megszüntetése. —

A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter tervbe vette a kifőzőipar munkakörének szabályozását. A vendéglősök állandóan panaszkodnak, hogy a kifőzők kisajátítják üzletüküket, szabályellenesen vezetik iparukat, ezáltal sok vendéget elvonnak tőlük. Továbbá szabályozni kívánja az újban gombamódra elszaporodott úgynevezett házikonyha üzletkörét is. Ezek a házikonyhák „nem uccára nyíló és az uccáról felismerhető üzlet-helyiségekben, hanem lakásokban házi kosztolásszerűen szolgálnak ki egyeseknek ebédet, esetleg vacsorát”. A fővárosban a sok biciklis ételhordó nagy része ilyen konyhából hordja szét a kosztot.

A minisztérium az érdekképviselethez küldött leiratában azt a kérdést is megfontolás tárgyává kívánja tenni, hogy nem volna-e célszerű a kifőzőipar megszüntetése révén ezt a kérdést megoldani. Ez a megoldás a szerzett jogokat nem érintené, vagy

meg nem szüntetés esetén a jövőben csak oly egyének nyernének a kifőzőipar gyakorlására engedélyt, akik vendéglőipari képesítéssel rendelkeznek. Ezzel kapcsolatban a miniszter tisztázni kívánja azoknak az étkezőüzemeknek a munkakörét, amelyek ma házikonyha elnevezés alatt működnek.

A miniszteri leiratot — mint már közöltük — Szövetségünk is megkapta. A vezetőség azt tárgyalta is, de az ügy fontosságára való tekintettel amellett döntött, hogy felhívja az összes vidéki érdekképviseleteket, hogy a szóbanforgó ügyben közöljék álláspontjukat. Felhívásunkra eddig már sok helyről beérkeztek a válaszok és azokból már meg lehet állapítani, hogy a szakmai érdekképviseletek a kifőzőipar megszüntetését nem kívánják, hanem csak annak szabályozását. Ellenben majdnem egyhangúlag kívánják, hogy a kifőzőipart iparengedély alapján gyakorolható iparrá nyilvánítsa a miniszter, vagyis a „szabadipar” jelleget meg

Kecskeméti Mintapince és Kereskedelmi kft. KECSKEMÉT, SZÉCHENYI UCCA 2.

kell szüntetni és ilyen iparengedélyt csak az kaphasson, aki vendéglőipari képesítéssel rendelkezik. Kívánják továbbá azt is, hogy kifőzőüzletek bizonyos létszámhoz köttessenek. Ezt a felfogást vallja a kereskedelmi és közlekedési miniszter választókerületében, Kaposvárott székelő Somogy megyei Vendéglősök és Kocsmárosok Egyesülete is.

Ebben a vendégiparra nézve nagy horderejű kérdésben a f. évi szeptember 2-án Salgótarjánban tartandó országos kongresszus fog dönteni.

Az ott hozandó határozatnak nem kívánok prejudikálni, de elnöktársaimmal azt felfogást valljuk, hogy a vendéglős és kifőzőiparág között valami határvonalat kell szabni. Azt az elgondolást, hogy a kifőzőipart meg kell szüntetni, iparunk nem teheti magáévá. Nem szentimentális érzésből már azért sem, mert a kifőzőiparral kapcsolatos feljegyzések 70 évre visszamenőleg találhatóak, de azért sem, mivel a kifőzőipar az 1922:XLII. tc-ben úgyszólván már polgárjogot is nyert, amennyiben a törvény végrehajtási rendeletében pontosan körülírja a kifőzőipar fogalmát. Ennek az iparnak megszüntetése után illegitim kifőzők és házikosztadók légiója támadnának. Amny hatóságí közeg pedig nincsen, amennyi képes volna ezeket ellenőrizni. Sokkal célszerűbb megoldás: Ezután csak az kaphasson kifőző-iparengedélyt, aki a már említett képesítéssel rendelkezik, ezeknek az üzleteknek száma pedig köttessék bizonyos létszámhoz, mikép az a korlátlan italmérési üzletekben és újabban a szikvízkészítőiparban is van. Az a bizonyos határvonal pedig a vendéglős- és kifőzőiparban elgondoláson szerint a következő: Kifőzőkben csak a meghatározott déli órákban kétféle menü szolgáltatható ki, egy húsnélküli, egy pedig hússal. Vagyis leves, üres főzelék és tészta, vagy egy leves, egy főzelék feltéttel és tészta. Vacsorát pedig ugyancsak egy meghatározott időben, talán 6 órától fél 9-ig. Ezeket az

KARTÁRS!

A komoly szaklap az ipar érdekeinek előmozdítója. Ne felejtse el az előfizetési díjat minél előbb beküldeni!

üzleteket csak az üzleti órákban szabadon nyitva tartani.

A házikonyhák pedig, ha a családdal 3-4 állandó kosztos étkeznek, legyen háziiparcszerű tevékenység, de ha ennél többen kosztolnak vagy haza vitetik a kosztot, úgy azok kifőzőüzletek, amelyek kötelesek a törvényben előírt közegészségügyi és közbiztonsági kellemekkel és helyiséggel rendelkezni.

Végül még egy körülményt kívánok itt felemlíteni. A kereskedelemügyi miniszter 7781/1936. szám alatt leiratban azt írta:

„A vendéglátóipar fejlesztését a magam részéről is olyan feladatnak tekintem, melyhez igen fontos közérdek fűződik. Erre való tekintettel a vendéglátóiparnak megfelelő hitellelteremtés, a szakoktatás felkarolása, az egyes vendéglátóiparágak munkaterületének a kívülállókkal szemben való megvédése és más hasonló eszközök útján való fejlesztése gondoskodásom tárgya.”

Hiszem, hogy a miniszter úr a vendéglátóipari kongresszuson hozott határozat birtokában majd ezen országos programcsere nyilatkozata értelmében fog dönteni.

Szües Mihály, elnök.

Rólunk — nélkülünk ...

— Részt kell-e vennünk a közös munkában? —

Sok panaszból domborodik ki a tény, hogy akik a sorsukat intézik, meg se kérdezik bennünket, nem tájékoznak üzleti körülményeinkről, hanem csak úgy „rólunk, nélkülünk” intézkednek, ami ellen aztán évek hosszú során át folytathatjuk a küzdelmet, amíg az intézkedéseket kissé közelebb hozzuk gazdasági lehetőségeinkhez.

Panaszaink és kívánságaink pedig csakis úgy alakulnak ki, ha azok kialakulásához tapasztalatainkkal, gondolatainkkal valamennyien hozzájárulunk.

Nemcsak erkölcsi, de saját jól fogott érdekünkkel szemben való kötelességünk, hogy a gyűléseken, üléseken, összejöveteleken megjelenjünk és már ezáltal is ki vegyük részünket a közös munkából.

Nem helyes a vezetőség lelkes tagjaira hárítani minden munkát, hiszen azok a legjobb szándékuk mellett sem találhatják el, hogy kit hogyan érint egyénileg ez, vagy az a törvény, rendelet. El kell mennünk hát, hogy személyesen számoljunk be a saját tapasztalatainkról, a saját elgondolásunkról.

**Régen rossz annak,
aki nem érti meg, micsoda
erő van a szakmai sajtóban.**

hogy közös megegyezéssel együtt dolgozzuk ki mindazokat a kérdéseket, amelyek valamennyiünket egyformán érdekelnek. Ne utólag kritizáljuk a munkát, hanem vegyünk abban részt mindnyájan, hogy tökéletes legyen.

Olyanok is akadnak, akik éveig nem járnak el a kartársak közé, csak ha ütközésük van valamelyik paragrafus-sal, akkor jönnek el, hogy a többi erejével segítségünk rajtuk. Ha ez megtörtént, a színüket se látjuk megint addig, amíg nincs szükségük valamire. Ez egy kicsit feltűnő önzés, mert ha elmegyik a többi közé, hogy álljanak mellém az ügyemben, ott kell lennem, amikor a másik kartársammal van valami ügye és melléje kell állnom, hogy én is segítsék rajta, mert igenis rá vagyunk utalva egymás segítségére, velünk ugyan senki nem törődik, ha mi nem törődünk magunkkal és nem törődünk egymással.

Azt se gondolja senki, hogyha jó az üzletmenete, nincs szüksége a kartársak közösségére. Az élet sok példát szolgáltatott már arról, hogy forog a kerék: egyszer föl, egyszer le. Ne húzódjon ki senki a közösségből, hanem bajtársi szeretettel álljon a vele együtt küzdők közé, jelenjen meg a közös összejöveteleken, vonja le azoknak sokszor rá néve is igen hasznos konzekvenciáit, adja bele az ő hasznos és szakszerű gondolatait, amivel viszont a többi kartársnak fog hasznára válni, kartársi tisztelet, baráti szeretet, kölcsönös megértés és összetartás legyen közöttünk, mert nagy szükségünk van a hatalmas erőre, ami mindezekből fakad.

Szóllósy Ferenc,

az Orsz. Szövetség tb. társelnöke.

Zászlószentelési ünnepély

A Pestszentlőrinci Vendéglősök és Kocsmárosok Szakcsapata, mint az Országos Szövetség tagja, e hó 11-én diszközgyűléssel egybekötött zászlószentelési ünnepélyt tartotta. A jelzett napon délelőtt 9 órakor gyűlekeztek a kartársak és a főváros környékéről jött szakmai ipartársulatok kiküldöttei, valamint a vendégek a Dudás-féle vendéglő nyári helyiségében, ahonnan azután Kőrösi Károlyné, a zászlóanya fogadtatása után az ünnepelők menetbe sorakoztak és az új zászlót megszentelésre a róm. kat. templomba, utána a ref., ág. hitv. ev. és izr. templomba megáldásra vitték. Minden felekezeti templomban igen szép és hatásos beszédben végeztek a lelkészek az egyházi funkciót. Ezután a szakcsaport Hartmann József elnök vezetése mellett diszközgyűlést tartott. Az elnök megnyitó után a jelenlevők elmondták a Hiszekegyet, mely után az elnök üdvözölte a megjelent vendégeket: az Országos Szövetség elnökét, Szües Mihályt és a vele érkezett Lukács Antal intézőbizott-

sági tagot, a titkárt, a többi vendégeket és az időközben megérkezett dr. Balogh Géza polgármestert, dr. Kuszenda Béla v. főjegyzőt stb.

Dudás Gyula ezután röviden elmondta, hogy a múlt évnek ezen a napján alakult meg a szakcsaport és ez idő alatt az öregebb kartársakat a fiatalabbakkal összefogva egy táborba tömörítették a szakmabeliek és ezzel a szakcsaport munkáját megalapozva, annak további működését biztosították. Az esztendőn át folytatott nehéz munka mellett a szakcsaport tagjai anyagi áldozatkészsége folytán sikerült olyan tőket gyűjteni, amely lehetővé tette, hogy oly példátlan rövid idő alatt a szakcsaport egy új zászlót szerezhessen be és azt ünnepélyesen felavathassa. A mai napon Isten áldásával a zászlót kibontottuk és ez fennen fog lobogni, útmutatóként és szimbólumként. Ez a zászló minden kartárs érdekét jelképezi, még azokét is, akik talán kiesineskedés vagy egyéb okok miatt az ünnepély jelentőségét kellően felfogni még nem képesek. Sajnos, két nagyon agilis kartárs a mai szép ünnepélyünkön betegségük miatt nem lehetnek jelen, de kari összetartásból, névtelenül is, meg akar azokról emlékezni és annak a reményének ad kifejezést, hogy rövidesen ismét egészségesen, friss munkakedvvel sorainkban üdvözölhessük őket. Annak a reményének ad még kifejezést, hogy a legközelebbi alkalommal az összes kartársak egyetértéssel a közös célt szolgáló munkásságból továbbra is ki fogják venni részüket.

Szües Mihály orsz. elnök megköszönte az üdvözlést és örömeinek adott kifejezést, hogy az Orsz. Szövetség ezen új alakulatának — melynek megalakításánál is résztvett — a mai szép ünnepén is jelen lehet. Szövetségünkhöz tartozó szakmai alakulatok közül a pestszentlőrinci szakcsaport a Benjaminja és követendő példaként említi, hogy ennek vezetősége és a tagok megértő közreműködésével a nehéz, sokszor reménytelen, de közös gazdasági érdekeket szolgáló munkássága mellett, oly rövid idő alatt sikerült e szép zászlót megszerezni. Vázolta továbbá a kari összefogás szükségességét. A kartársak ezen munkájával sikerült illetékes helyen megbeszélésüket is kivívni és a mai szép ünnep sorainkban megjelent polgármester, mint a helyi iparhatóság feje, valamint a többi notabilitások megjelenése is igazolja, hogy ha a szakmai ügyekben jogos kívánságaik vannak, úgy azok mindenkor megértéssel fognak találkozni.

Dr. Balogh Géza polgármester a város nevében köszönti a szakcsaportot és örömeinek ad kifejezést, hogy a városának ezen derék polgárai együttműködésükkel oly szép eredményt értek el. Külön örömmel hallotta Szües Mihály, az Orsz. Szövetség elnökétől, hogy a helyi vendégiparosok országos viszonylatban is kivészték részüket a szakmai dolgokból. Nagyon jól tudja,

KVILA GYULA

Bádigos munkák. Víz, gáz, csatornázás és fürdőberendezések. Központi fűtések, melegvízellátás és szellőberendezések vállalata

BUDAPEST, II, TÖRÖK UCCA 8. (Margithid közelében.) Telefon: 151-655.

hogy a vendégiparosság idegenforgalmi szempontból is milyen fontos tényező és megigéri, hogy a város, mint eddig, továbbra is támogatni fogja jogos törekvéseiben a vezetőséget.

Kimár József a Pilishegyvidéki Vendéglősök és Kocsmárosok Szakosportja üdvözlétet tolmácsolja. Csoportja egyike a legrégebbi szakosportja az Országos Szövetségnek, sajnos, ennek ellenére még zászlójuk nincsen, de ennek oka, hogy a tagok nem egy helységben, hanem két járás területén laknak és így egy zászló beszerzése nagyobb nehézséggel jár. De reméli, rövidesen a Pilishegyvidéki Csoportnak is módjában leszily szép ünnepély rendezése, melyre a kartársakat már most meghívja. Végül rámutatott arra, hogy annak idején a helybeli kartársak egy szervezetbe tartoztak a kispesti kartársakkal. A város fejlődése és nagybodolása folytán szükségessé vált a különválás. Nagyon szép gesztus a kispesti kartársaktól, hogy ezen a mai ünnepen régi közös zászlójukkal jelentek meg és ezzel is a fiatal alakulat ünnepének fényét emelték.

Hartmann József elnök ezután a díszközgyűlést szép zárószavaival bekresztette.

A közgyűlés után társasbéd volt, amelyen Hartmann József elnök mondotta az első felköszöntőt, utána Szücs Mihály az Orsz. Szövetség elnöke, dr. Balogh Géza polgármester, aki reflektált a díszközgyűlésen még elhangzottakra és kiemelte, hogy a Pilishegyvidéki Szakosport kiküldöttjének szavait örömmel hallgatta. Látja, hogy a vendéglős és kocsmáros társadalomban mindjobban tért nyer az összetartozandóság érzete és úgy látja, hogy Szücs Mihály orsz. elnök — ki mellesleg őt hibáján kívüli kis késedelmé miatt meg akarta róni (nagy derűtség) — céltudatos működésének tulajdonítható, hogy a szakmai mozgalom ilyen irányban fejlődik. Felköszönti a zászlóanyát: Kőrösi Károlynét, Majerszky Baba koszoru-leánykát, Szücs Mihály elnököt és az összes megjelenteket. Hartmann Ferenc a kispesti kartársak nevében köszöntötte a hatósági és egyéb megjelent vendégeket.

#

Ebéd után következett a zászlószegek beverése. Este a Kőrösi-féle vendéglőben táncmulatság volt, amelyen fővárosi kartársak is részt vettek.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÜVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Az Országos Szövetség és a Budapesti Kocsmárosok Szakosztályának helyisége: Budapest, VI, Csengery ucca 51. szám. I. 7. Telefon: 1-188-98.

*

Jogi tanácsal tagoknak ingyen szolgál: dr. Stéger Béla ügyész, Budapest, IX, Ferenc körút 57. szám. Telefon: 1-379-88.

Hivatalos órák: hétköznap délelőtt 9—4-ig. A hivatalos órák alatt a tagok

minden szakipari ügyben díjmentesen kapnak felvilágosítást a Szövetség irodájában. Vidéki megkereséseknél valószínűleg feltétlen esatolandó.

*

Ujabb csatlakozás az Országos Szövetséghez.

A hatvani általános ipartestület vendéglős és kocsmáros szakosztálya legutóbb tartott közgyűlésén egyhangúlag elhatározta, hogy belép az Országos Szövetségbe.

Áruismertetés

— A fontosabb halkonzervek ismertetése. — Hibás kávészemek. —

A kötelező mestervizsga elrendelése óta sajnálattal kellett tapasztalni, hogy a több évi „szakmai gyakorlat” ellenére a vizsgára jelentkezők szakmai felkészültsége nagyon fogyatékos. Megígértük, hogy amennyire lapunk terjedelme engedi, a szakutadás további fejlesztését szolgáló közleményeket közreadunk. Ez a közlemény is ezt a célt szolgálja.

Halkonzervek. A halak konzerválása

a következő módon történik: sózás, füstölés, sütés, pácolás (marinírozás), szárítás, óhajban, valamint kocsonyában (gelée) való eltevésel.

Szardínia. A heringfélék családjába tartozó halnem. A valódi szardínia egy Földközi-tengeri speciális heringfajta — francia szardínia, — míg a Keleti-tengeri, valamint az orosz, német stb. szardínia fiatal hering. A szardínia háta kékeszöld, oldalai és hasa ezüstszínű, míg kopolyúfedői aranyszínűek s sötétebb stráfokkal tarkítottak. Konzerválása a következő módon történik: a fejtől és belsőrészeitől megszabadított halat ca 12 órára sóba teszi, az

ERZÉKENY, FÁJOS LÁBAKRA



készíték orvosok által elismert, új-találmányú prima varrott **gyógycipőket, lúdtalp, fagyás, izadás,** tyúkszem, borkeményedések ellen, garancia mellett a legújabb tázóban és színben 30.— pengőtől. precíz lúdtalpbetéteket készítenek és raktáron tartok.

NYÁRY JÁNOS gyógycipész,
BUDAPEST, VI, SZANDY U. 25. TEL: 1-211-22.
Címet kérem megőrizni.
Kérjen ismertetőt. — Ingyen lábátvilágítás.

után napon vagy különleges — e célra készített — kályhákban megszártják. Ezt követőleg 3—4 percre 200 fokos forró olivajában sűtik s bádogdobozokba rakva forró olajjal a dobozt teleöntik s lezárják. Lezárás után mintegy félóraig forróvízben csirátalanítják. E hal konzerválására legjobb az ú. n. szűz (Jungfern) olaj, mely úgy készül, hogy az érett olajbogyókat egymásra halmozva az olaj a saját súlya nyomása következtében kifolyik. Halkonzerválásra más, olcsóbb, így pl. arachid (amerikai mogyoró) olajat is használnak.

Oroszhal (Spratt). A heringfélék családjába tartozó halfaj. Az Északi- és Keleti-tengerben honos. Hossza 10—15 cm. Ivás idején nagy csapatokban a partokhoz jön s ekkor halásszak, különösen az angol, francia és a holsteini partokon. Különféle módon készítik el. Sózva, füstölve, fűszerezve, vagy erős fűszerekkel berakva kerül a kereskedelmi forgalomba. Teljesen megtisztítva a vörös sóleben, mint „Anjovis” tömény sóoldatba rakva — fejlett együtt —, melyhez ecetet, mustárt és borsot kevernek, mint „Borsahl” (Anchovis), füstölve pedig mint „Kieli sprottni” fűszeres lébe berakva, mint „Orosz szardínia” (oroszhal, muszkahal) kerül kereskedelembre.

A hibás kávészemek. Az amerikai kávészakértők tízféle hibás kávészemet különböztetnek meg:

1. A fagyos szemek, ezek a pörkölésnél vagy világos foltokat mutatnak vagy megfelelhetnek. Belsejük puha vagy szivacsos és a kávé ízét teljesen megromtatják, minthogy az ízük visszataszítóan erős.

2. A „nigger”-szemek, amelyek feketék és elcsenevészdedettek. Ami az ízt illeti, veszélytelenek, mert nincs aromájuk. A „rigger”-szemek a kávécseszerjén elszáradt gyümölcsökből erednek.

3. Az olajos vagy szalonnás szemek. Ezeknek színe sárgától barnáig változik, ha mosottak, úgy néha feketeszíniük. A kávébogyó hibás erjesztésénél keletkeznek. Ízüik nagyon kellemetlen (avas).

4. Az eretlen szemek, amelyek lényegesen világosabban pörköldtek, mint az érettek, ízük visszataszító.

5. A keserű szemek, amelyek különféle okokból keletkeznek, pl. a termelő

országban hibásan kezelték, vagy túlságosan hosszú és túlságosan meleg pörkölésnek tették ki, vagy túlságosan hosszú időn át a levegőtől elzárva raktározták. Ilyen kávék pl. a Libéria-kávék és bizonyos Jáva-kávék, amelyeket emiatt csakis keverékekhez lehet felhasználni.

6. Dolhos kávészemek, amelyek leginkább a hibás kezelés folytán keletkeznek: a kávészemeket meg nem felolósított vízben mosták.

7. Kemény szemek, amelyek leginkább a mosatlan kávéknál fordulnak elő. Ritkábban a mosott fajtáknál.

8. Füstös szemek, amelyeknek íze füstszerű. Leginkább úgy keletkeznek, hogy a kávé t nyitott tűz fölött pörkölik.

9. Szappanizú szemek, amelyek néha a mosatlan Salvador-kávékban fordulnak elő.

10. Tisztátalan kávék, amelyek nincsenek kiválogatva és fagyott vagy olajos szemeket tartalmaznak. Ezeknek kellemetlen, visszaszűrő ízé átterjed a többi szemekre és elrontja az egész kávéminységi ízet. A fagyos szemeken nyers, pörköletlen állapotban apró fekete pontok láthatók. Az olajos szemek színe a sárgától a barnáig változik.

Mindebből következik, hogy nem könnyű feladat a nyers kávéból a hibás szemeket kiválogatni, miertis a pörkölet újabb kiválogatásnak kell követnie.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Éneklő előadások szabályozása.

Újabban sokan érdeklődnek azíránt, kell-e külön engedély ahhoz, ha a cigányprimás vagy egy más személy a zenekarból énekel. Erre vonatkozólag a m. kir. belügyminisztérium 110.404. 1937. V. számú rendeletével elrendelte, hogy nyilvános étkező és szórakozó helyiségekben a zenekar egyik tagja, vagy külön e célra szerződött énekes által előadandó énekszámok csakis a 64.573/1901. B. M. számú rendelet alapján kiadott rendőrhatalmási engedély megszerzése után adhatók elő. Az ilyen úgynevezett „jambo”-engedélyért megfelelő díj fizetendő. Hogy ez a díj mennyi, errenézve felvilágosítást ad a rendőrhatalóság.

Kinevezés.

Erdősi József szerenisi pályaudvari vendéglős fiát: dr. Erdősi Józsefet, aki eddig a szerenisi adóhivatalban mint gyakornok működött, a pénzügyminiszter fogalmazó gyakornokká nevezte ki s egyben Vásárosnaményba helyezte át.

Visszavonják a szabálytalanul kiadott újabb szikviz-iparengedélyeket.

Az iparügyi miniszter f. évi július 6-án kelt és július 8-án életbeléptetett 18.926/1937. Ip. M. sz. alatt kiadott rendeletének (3) bekezdése szerint olyan egyén részére, aki szikvízkészítőiparra szóló iparengedély kiadása iránti kérvényét a rendelet kihirdetése után 8 napon belül benyújtotta, az iparengedélyt a 67.007/1928. K. M. sz. rendelet (R. T. 661. oldal) 5. és 6. §-ában megállapított rendelkezések szem előtt tartásával, a rendelet (2) bekezdésében megállapított korlátozásokra tekintet nélkül ki lehet adni.

Ezzel kapcsolatban július hó 17-én 23.234/II.—1937. sz. alatt az alábbi rendeletet intézte az iparügyi miniszter a másodfokú iparhatóságokhoz:

„Mihez tartás, továbbá a hatósága területén működő I. fokú iparhatóságok sürgős értesítése végett közlöm Címmeddel, hogy a rendelet idézett rendelkezése csupán arra kíván módot nyújtani, hogy az olyan egyének, akik a szikvízipar gyakorlása érdekében még a rendelet kihirdetése előtt terheszerződést kötöttek valamely berendező vállalattal, s akik a 67.007/1928. K. M. sz. rendelet 5. §-ában előírt követelményeknek megfelelnek, illetőleg ezeket a követelményeket már az iparengedély iránti kérelmük beadásakor igazolják, károsodásuk elkerülése érdekében iparengedélyt kaphassanak. Nem volt azonban a szóbanforgó rendelkezésnek az a célja, hogy olyanok részére is lehetővé váljék az iparengedélynek — a korlátozásokra való tekintet nélkül — kiadása, akik — mint erről értesültem — az ipar gyakorlásához szükséges előkészületek mellőzésével csupán azért kérnek iparengedélyt, mert biztosítani kívánják maguknak a lehetőséget arra, hogy az ipart a jövőben — a megállapított korlátozás ellenére — gyakorolhassák. Az ilyen kérelmezőknek 18.925/1937. sz. rendelet (3) bekezdése alapján iparengedélyhez juttatása rendeletlem céltárával homlokegyenest ellenkezőnek. A 18.926/1937. Ip. M. sz. rendelet fentidézett rendelkezése alapján tehát az említett méltánylást érdemlő egyéneknek kívül másnak új iparengedélyt kiadni nem lehet s ha valahol ilyen iparengedélyt a rendelet kihirdetése óta a számhoz kötöttségre tekintet nélkül másnak is kiadott volna, azt az iparengedélyt az 1922:XII. tc. 69. §-a alapján, mint szabálytalanul kiadottat, vissza kell vonni.

A Kristály-víz

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 15-60-80.

Fellner Béla

t.ú.v.

Elő belvárosi szálloda, vendéglő és kávéházi szerezvényeket közveftő iroda

Budapest, IV., Molnár ucca 3.

Telefon: 1-314-01.

Szegedi szakbavágó gyakorlat utólagos igazolása OTI és MABI bizonyítványok alapján.

Az ipartestületek a 112.981/1932. K. M. számú rendelet negyedik bekezdése értelmében az Országos Társadalombiztosító Intézetnek, valamint a Magánalkalmazottak Biztosító Intézetének a biztosítási jogszabály tartamáról kiállítani szokott bizonyítványai alapján a segédi szakbavágó gyakorlatot a segédekről vezetett lajstromban és a munkakönyvben utólag csakis akkor igazolhatják, ha az említett bizonyítványokból az Országos Társadalombiztosító Intézetnél, illetőleg a Magánalkalmazottak Biztosító Intézeténél történt bejelentés és kijelentés időpontja is kitűnik és ezeknek, valamint az ipartestület rendelkezésére álló egyéb adatoknak az alapján a szakmunkában eltöltött idő kétségtelenül megállapítható. (17.865/1937.)

Házasság.

Ifj. Ács Lajos komáromi szállodás e hó 24-én tartja esküvőjét Koczka Margit úrleánnyal Besenyőteleken.

A műbél a hentesiparban.

Az iparügyi miniszter legújabb rendelete szerint azokat a kolbászféléket, amelyeket a közönség héjától megszabadítva és hideg állapotban szokott fogyasztani, tehát szalámi-félék, krakóit stb. szabad papírosból vagy műanyagból, műhártyából készült műbélbe tölteni. Ezeket a kolbászféléket a természetes bélbe töltött árutól elkülönítési és figyelmeztető táblával való megjelölés nélkül is szabad közvetlen fogyasztók részére forgalomba hozni. Ilyenkor azonban az áru burkolatán 10 centiméteres távolságokban egészégre ártalmatlan festékekkel, jól láthatóan fel kell tüntetni a „Műbél” jelzést. Ennek a kötelezettségnek elmulasztása kihágás.

Halálozás.

boroskrakói Bürger Albert marosvásárhelyi sörgyáros 75 éves korában elhunyt. Bürger az erdélyi kartársaknál nagy népszerűségnek örvendett. Az 1912. évi országos kongresszus alkalmával ritka vendégszeretetről tett tanubizonyosságot s mintegy 800 kongresszusi résztvevőt magyaros vendégszeretettel vendéglül látott a már akkor a legmodernebbül felszerelt sörfőzdéjében. Erdélyi közgazdasági életében nagy szerepet játszott és a magyar uralom alatt a kereskedelmi és iparkamarának éveken át volt elnöke.

Ne felejtse el az előfizetési díjat beküldeni!

Az új bortörvény végrehajtási utasítása

(Folytatás.)

11. aki borpárlatát a jelen rendelet 45. §-ában előírt minőségi ellenőrzésre be nem jelenti;

12. aki a jelen rendelet 46. §-ában foglalt tilalom ellenére abba az üzemi helyiségbe, amelyben eladás céljára borpárlatot, mint nyersanyagot, valamint az ennek előállításához felhasználható belföldön termelt boron kívül, bármilyen más anyagot bevisz vagy raktáron tart;

13. aki a borpárlat, mint szeszesital előállítására és az ennek készítéséhez szükséges nyersanyagok raktározására szolgáló üzemi helyiségét, az egyéb szeszesitalok előállítására és az ezek készítéséhez szükséges nyersanyagok raktározására szolgáló üzemi helyiségéből a jelen rendelet 46. §-ában foglalt rendelkezések szerint el nem különbözteti, illetőleg az említett üzletágak számvitelét és könyvelését el nem választja;

14. aki külföldi borpárlatot tartalmazó tartályait a jelen rendelet 47. §-ában előírt zárójeggyel (banderollal) el nem látja.

66. §. *A munkaadó, vagy a felügyelettel megbízott egyén felelőssége.*

A törvény 53. §-a értelmében a munkaadó, vagy felügyelettel megbízott egyén a törvény 49–52. §§-aiba ütköző cselekményekért büntetőjogi felelősséggel tartozik akkor, ha a cselekményt az ő tudtával valamelyik alkalmazottja vagy hozzátartozója követi el, úgyszintén, ha üzemének köteles ellenőrzését gondatlansággal elmulasztja.

Terhelt a gondatlanság hiányát az eljárás során perrendszzerűleg bizonyítani tartozik.

A törvény 49. §. 1. és 2. pontjai, továbbá az 52. § 1. pontja alá eső ital ki-

mérése esetén a büntetőjogi felelősség a kimérvő csapot is terheli.

67. §. *Allami ellenőrzési díj.*

Ha a rendőri büntető eljárás a jelen rendelet IV. fejezetében megszabott helyszíni ellenőrzési szemle eredményeként indult meg, az eljáró rendőri büntetőbíróóság ítéletben a terheltet a helyszíni ellenőrzési szemle költségeinek megtérítése címén „állami ellenőrzési díj” megfizetésére kötelezi.

Az állami ellenőrzési díjat a törvény 49. vagy 50. §§-aiba ütköző kihágás miatt hűz pengőben, egyéb kihágások fenntartása esetén pedig tíz pengőben kell megállapítani.

Amennyiben az állami ellenőrzési díj az elítelttől be nem hajtható, azzal az eljáró hatóság pénztára (kihágási átalánya) meg nem terhelhető.

68. §. *Vegyvizsgálati díjak.*

Az ítéletben terheltet annak a vegyvizsgálati díjnak a megfizetésére is kötelezni kell, amely a helyszíni ellenőrzési szemle alkalmával vett minták vegyvizsgálata folytán merült fel.

Ennélfogva a borvizsgáló szakértő bizottság köteles az általa foganatosított ilyen vegyvizsgálatokra vonatkozó számláit, a szakvélemény beküldésével egyidejűleg az elsőfokú rendőrhatóságnak megküldeni.

A borvizsgáló szakértő bizottság felszámítható vegyvizsgálati díjakat a földmívelésügyi miniszter állapítja meg.

Felmentő ítélet, megszüntető végzés vagy terhelt igazolt vagyontalansága esetében a vegyvizsgálati díjak a földmívelésügyi tárcát terheli.

(Folytatjuk.)

Figyelem!

Szent Istvánnapi ünnepek alkalmából utazási költségeiket olyképpen kereshetik meg előfizetőink, ha színes, fehér abrosz, vászon és textilárukban szükségleteiket, melyek a legfinomabb kivitelűek gyári árban *Blau Jenő gyári lerakatában Budapest, gróf Tisza István uca 11. sz. a. szerezhetik be.* — Ez alkalomból 10 százalék engedményt nyújt.

Készülődés a salgótarjáni országos kongresszusra.

E hó 13-án az Országos Szövetség elnöksége és a kongresszus rendezőbizottsága értekezletet tartott, amelyen Szücs Mihály elnök beszámolt az eddigi előmunkálatokról. Keszler Mátyás pedig referált a salgótarjáni szakszövetség működéséről és bejelentette, hogy az elszállásolás és vendégek egyéb elhelyezéséről a munkákat már befejez-

ték. Ebben a szép bányavárosban annyira érdekes látnivaló van, hogy a fontos ipari munka teljesítése után a salgótarjáni tartózkodás minden résztvevőnek kedves emléke lesz.

Az értekezlet után kimondta, hogy ha a fővárosból és Budapest környékéről kellő időben megfelelő számban jelentkeznek a kongresszusi résztvevők, úgy a Máv igazgatóságától egy külön vonat beállítását fogja kérelmezni. Ez a különvonat szept. 1-én d. u. 3–4 óra között indulna. A visszautazás is ezzel a vonattal történne. Természetesen ezen a vonaton csak azok utazhatnak, akik a meghívóban említett, a vasúti menetdíjjal kombinált 21 pengő részvételi díjat idejében és előre beküldték. Az értekezlet továbbá még kijelölte az előadókat, egyben az egyes kérdésekben elfoglalandó álláspontok is megvitásra kerültek.

A rendezőbizottság ezúton is felkéri a kartársakat, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a kongresszu-

son és a részvételi díjakat mielőbb küldjék be, hogy a szükséges jegyeket és vasúti igazolványt idejében megküldhesse és az elszállásolás megfelelően történhessen.

Végül még megemlítjük, hogy a vasúti vendéglős szakosztály tagjainak nagyrésze igen kívánatosnak tartaná, ha pályaudvari vendéglősök minél nagyobb számban megjelenének Salgótarjában és ott külön megbeszélést tartanának.

Kreibich-iroda

az ország legnagyobb és legelőkelőbb szállodai, vendéglői főpincérek és személyzet ELHELYEZO irodája. Az ország legrégibb ilyen üzlete.

Cím: BUDAPEST, Molnár u. 12.
Telefon: 1-854-66

Az Ipartestületek Országos Központjának, úgyszintén az Ipari Hírlapírók Testületének

15 napos tanulmányútja a párisi világiállásra

Papp József m. kir. kormányfőtanácsos, az IPOK elnökének vezetésével, a legnagyobb kedvezmények biztosításával 1937 szeptember hó 16-tól szeptember hó 30-ig.

A fenti tanulmányút összköltsége 348 P, félpénzióval (vacsora nélkül) 298 pengő. A tanulmányút való részvételhez személyre szóló, érvényes útlevél szükséges. Utazás: Induás Budapest Déli pályaudvartól közvetlen kocsiban Olaszországon át Párisba és vissza.

Bővebb megtudható lapunk kiadóhivatalában: Budapest, VI, Csengery uca 51.

M. N. B. sz. e. a.

Társas hajókirándulás fillérekért

Wienbe és Pozsonyba

JRP luxus expresszhajóval augusztus hó 24-től 28-ig. — Részvételi díj oda-vissza:

P 12.80

Útlevél nem szükséges!

Wienben aug. 25-én Stadtrundfahrt autccarral, részvételi díj a schönbrunni kastély belépőjével együtt P 6.50
Wienből aug. 26-án kirándulás autccarral Semmeringre, részvételi díj P 13.80
Aug. 27-én kirándulás autccarral Maria Zellbe, részvételi díj P 18.—
Felvilágosítás és jelentkezés: M. H. Utazási Osztályánál, VI, Aradi uca 10. Telefonszám: 110-241, vagy kiadóhivatalunknál.

Kölcsön

adunk alkalmakra széket, asztalt, üveg- és porcellánárut stb. fillérekért. **Használt billiárdok**, sörkimérők, alpacca-evőeszközök, kerti bútorok, kuglizó felszerelések legolcsóbban. — Ujjonnan engedélyezett fém ürmértékek. —

FRIED Zsigmond és Fia
VI, KIRÁLY UCCA 44. TELEFON: 1-291-34.

A „Fogadó-Magyar
Vendégios”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

Az üres hordók és a bor vasúti díjszabása

Ugy gondoljuk, hogy szüret előtt olvasóinkat érdekelni fogja, hogy milyen kiadással jár a hordóknak és a bornak vasúti szállítása.

*

Alábbiakban közöljük a vasúti díjszabást.

Vasúti díjszabás: amely azonban csak hűségnyilatkozat előzetes benyújtása esetén érvényes.

Üres, használt hordóknak töltés céljára darabáru és vagóntételben, valamint bornak darabáru és vagóntételben való szállítására.

Üres hordó és bor darabáru díjszabása azonos.

100 kg darabáru díjszabása:

kilométer:	fillér:	kilométer:	fillér:
40	86	150	215
45	92	160	226
50	99	170	238
55	106	180	249
60	112	190	269
—	—	200	271
70	125	210	282
75	132	220	293
80	139	230	304
85	145	240	315
90	152	250	326
100	165	260	337
100	171	270	349
120	182	280	360
130	193	290	371
140	204	300	382

Vagóntétel:

100 kg szállítása:

kilométer:	fillér:	kilométer:	fillér:
40	59	180	174
50	69	190	181
60	79	200	188
70	90	210	194
80	100	220	202
90	111	230	209
100	121	240	215
110	124	250	223
120	132	260	230
130	139	270	236
140	145	280	244
150	153	290	251
160	160	300	258
170	167		

150 kg szállítása:

kilométer:	fillér:	kilométer:	fillér:
40	53	180	157
50	63	190	164
60	72	200	170
70	82	210	175
80	91	220	183
90	101	230	189
100	110	240	194
110	113	250	201
120	120	260	207
130	126	270	213
140	132	280	220
150	139	290	226
160	145	300	232
170	151		

Tartányban való szállítás díjszabása azonos.

A borpiacon,

mivel az elmúlt napokban párlatfőzésre vásároltak egyes vidékeken, az árak némileg javultak. — Általában az időjárásra való tekintettel korai szüretre van kilátás. Termelői körök véleménye szerint minőségileg a termés lényegesen jobb lesz a tavalyinál. — Örkenyben kiskoosmárosok és batusok hordják a bort 18—22 filléres árban 30—50 literes tételekben. — Izsákon a borpiac lanyha, kereskedők II. mell. fokos borért 0.9 fillérenél többet nem akarnak fizetni. Ugyanígyen árat ígérnek Jánosahalmán is. — Szekszárdon 20—30 filléres árban kelnek kisebb tételekben a sillerborok. — Balatonfüreden csak kimondott prima éves borokban van kereslet, de a készletek minimálisak. — Egerben rekordtermés várható.

Hány almát kell enni naponta?

A Magyarországon termő almafajták C-vitamin tartalmának megállapítására Becker Jenő dr., az Országos Kémiai Intézet vitaminlaboratóriumá-

nak vezetője igen érdekes vizsgálatokat folytatott. A vizsgálatok a következő eredményt hozták:

Kiválóan értékesek: 1 kg almában: Ananász renet 165 mg. Téli aranyparmén 160 mg. Magyar kormos 100 mg. Kanadai renet 100 mg. Casseli nagy renet 100 mg.

Kevésbé értékesek: Jonathan 80 mg. Parker pepin 50 mg. Batul 50 mg. Londoni pepin 50 mg. Masánszky 50 mg. Baumann renet 40 mg. Beregi sóvári 40 mg. Entz rozmaring 30 mg. Kenézi piros 25 mg.

Miután megállapították, hogy egy gyermeknek minimálisan kb. öt milligramm, felnőttnek pedig huszonöt milligramm C-vitamin felvételére van szüksége naponta, az alábbi összeállítás kimutatja, hogy melyik almából mennyit kell elfogyasztani gyermeknek és felnőttnek, hogy a kellő mennyiségű C-vitaminhoz jusson. Alapul véve a következő almafajták átlagos darabsúlyát, mely az Ananász renetnél 100 dkg, Magyar Kormosnál 150 dkg, Parker pepinnél 120 dkg, Kenézi piros-

nál 160 dkg, tehát a következő mennyiségeket kell fogyasztani:

Ananász renetből gyermeknek $\frac{1}{3}$ db almát, felnőttnek $\frac{1}{2}$ db almát, Magyar kormosból gyermeknek $\frac{1}{3}$ db almát, felnőttnek $\frac{1}{2}$ db almát, Parker pepinből gyermeknek 1 db almát, felnőttnek 4 db almát, Kenézi pirosból gyermeknek $\frac{1}{4}$ db almát, felnőttnek 6 db almát.

Ahová többé nem adnak italmérési engedélyt.

A magyar kir. pénzügyminisztérium 76.756/1937. sz. rendeletével elrendelte, hogy az I. Krisztina körút 121. számú és a 82.872/1937. számú rendeletével pedig a VIII. Dankó Pista uca 16. számú házban levő üzlethelyiségre sem új italmérési engedély, sem a meglévőnek áthelyezése nem engedélyezhető. Az ilyen kérelmet a pénzügyigazgatóság tárgyalás nélkül, végérvényesen el fogja utasítani.

ÜZLETI HIREK

Ács. Kiss Jenő volt főpincér több mint egy éve nagy szakmai hozzájárítással folytatja a nagyvendéglőben a vendéglőspart.

Vendéglőkben, korcsmákban és kávéházakban szükséges plakátok

Az új bortörvény kivonatának kifüggesztése nem kötelező!

Ónyelvű százalék-plakát nagy..	—30
Ónyelvű százalék-plakát kicsi..	—12
A Korcsmai hitel eltörléséről szóló plakát	—60
Dohányozni tilos! Tánchelyiségre kötelező	—40
A sütemények fogdosása	—30
Fiatalkorúak szesztilalmáról (1927. évi XXXIII. te.) szóló plakát	—40
Éneklés, lármázás tilos	—25
Padlóra köpni tilos	—25
Káromkodni tilos	—40
Kutyákat behozni tilos	—25
Vidékre db-ként 10 fill. portóval több. Megrendelhető kiadóhivatalunkban Budapest, VI. Csengery uca 51. I. e. 7.	

Csak okos emberek

olvassák el a szaklapot elejétől végig.

Ők tudják, hogy miért